Приложение 4

Пример 1.  Решить уравнение  [image: image2.png][3x + 4| + 2|x — 3| = 16.




Решение.  1. Найдем значения переменной, при которых подмодульные выражения обращаются в нуль:     [image: image4.png]3x+4=0,




   [image: image6.png]



                                             [image: image8.png]


        [image: image10.png]


 

2. Определим знаки подмодульных выражений на трех образовавшихся промежутках:
                        -     -                           +    -                              +     +    

                                        [image: image12.png]


                      [image: image14.png]


      3                              х
3.  Оба модуля раскрываются со знаком «+»  [image: image16.png]{ xz3,
3x +4+2(x — 3) = 16;




   [image: image18.png]


  [image: image20.png](52215



 [image: image22.png]


 

[image: image24.png]
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 [image: image28.png]



1. Первый модуль раскрываем со знаком «+», а второй – со знаком «-»     

[image: image30.png]{ —;=x<3,
3x+4+2(—x+3)




  [image: image32.png]


 [image: image34.png]


    система не имеет решений.

2. Оба модуля раскрываются со знаком «-»  [image: image36.png]{ x< -3
—3x—4+2(—x+3)




 [image: image38.png]


 [image: image40.png]—izaxas,
3
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 [image: image44.png]



Ответ: [image: image46.png]



Пример 2. Решить уравнение  [image: image48.png][5x — |x| —2|





Решение.  1.  Раскрываем внутренний модуль со знаком «+» [image: image50.png]x=0,
{\4172\ =





 [image: image52.png](

xz0,




                                 или                             [image: image54.png](

xz0,




                                 

[image: image56.png]


   [image: image58.png]


   [image: image60.png]


 .                                                         [image: image62.png]


   [image: image64.png]


  [image: image66.png]



2. Раскрываем внутренний модуль со знаком «-»[image: image68.png]{ x =0,
l6x—2| =





[image: image70.png]


                              или                               [image: image72.png]



[image: image74.png]{x =0



 система не имеет решений.                          [image: image76.png]{x =0



 система не имеет решений.

Задачи для самостоятельной работы.
1. Решите уравнение

1) [image: image78.png]lx — 1] +|2x — 3| = 2.





2) [image: image80.png]lx + 4] —[2x + 1] = 2.





3) [image: image82.png]lx = 3| +2|x + 1| = 4.





4) [image: image84.png]lx+3| +|2x —1] = 8.





5) [image: image86.png][3x + 4| + 2|x — 3| = 16.




6) [image: image88.png]|x* — 4] = ]9 —x%| =





2. Найдите разность между наибольшим и наименьшим корнем уравнения [image: image90.png]lx + 1] +|x — 5| =20



.
3. Решите уравнение 
  [image: image92.png][4x — |x —2| + 3| = 16.




4. Найдите сумму корней уравнения [image: image94.png][lx+3] —1] = 1.




Решите уравнение [image: image96.png][llx +3| +6|-7| =5.




